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Kedves versenyzé!

A feladatlap 14 és 15 éra kozott tolthetd ki, az ezutan bekiildétt valaszokat nem &ll médunkban
elfogadni.

A maximalis elérhetd pontszam 100 pont (90 pont a kérdésekre + 10 pont hivatalbdl).

Egy regisztralt versenyz6tél egy kitoltott feladatlapot fogadunk el.

Az Avogadro szam esetén kerekitett szamot kell hasznalni, tizedes érték nélkdil.

Az atomtomegeknél kerekitett értékeket hasznalj! (kivétel a Cl, A=35,5)

A feladatok megoldasanal megengedett a szamol6gép és periédusos rendszer hasznalata.
Azonos pontszam esetén a 21-24-es kérdésekre adott indoklasok helyességét vessziik figyelembe.

1. Email *

2. Név:*

3. Aversenyen kapott ellen6rzé kod: *



Iskola: *
Mark only one oval.

) Ady Endre EIméleti Liceum

_) Andrei Barseanu Elméleti Liceum

O Apaczai Csere Janos EIméleti Liceum

) Apor Péter Szakliceum

) Aprily Lajos Fégimnazium

(") Arany Jénos Elméleti Liceum

:) Baczkamadarasi Kis Gergely Reformétus Kollégium
() Bartok Béla Elméleti Liceum

() Bathory Istvan Elméleti Liceum

() Benedek Elek Pedagégiai Liceum

___ Berde Mézes Unitarius Gimnazium

) Bethlen Gabor Kollégium

(") Bolyai Farkas Elméleti Liceum

) Csiky Gergely Fégimnazium
) Domokos Kazmér Szakkézépiskola

() Elektromaros Technoldgiai Liceum

) Jénos Zsigmond Unitarius Kollégium

) Joannes Kajoni Szakkbzépiskola

") Kézdivasérhelyi Reformétus Kollégium

: ) Kolesey Ferenc Fégimnazium

) Marosvasarhelyi

_) Marton Aron Fégimnazium

j‘ Mihai Eminescu Fégimnéazium

() Mihai Eminescu Pedagégiai Fégimnazium

) Mikes Kelemen Elméleti Liceum
() Mivészeti Fégimnazium

:) Nagy Istvan Miivészeti Kozépiskola
L: ) Nagy Mézes Fégimnazium

C‘ Nagykarolyi EIméleti Liceum

() orban Balézs Gimnazium



() Petru Maior Kollégium

) Puskas Tivadar Szakkozépiskola

() salamon Erné Gimnazium
— )

Segité Maria Katolikus Gimnazium

) Sepsiszentgyorgyi Reformatus Kollégium

) Simion Bérnutiu Fégimnazium

Székely Miko Kollégium

) Szent Gyorgy Technoldgiai Liceum

(__) Tamasi Aron Gimnazium

Szekcioé: *
Mark only one oval.

) Anatémia és Elettan

) Angol
: Altalénos természetfoldrajz

) Hétan és elektromosséagtan

) Magyarség térténelme
(") Mechanika

() Novény- és dllatbiolégia

) Programozéi

i\‘ Szamitogép alkalmazdi

) Szerves kémia

) Szervetlen Kémia

D) Térsadalomfoldrajz

) Uzleti tervek

Feleletvalasztés kérdések (Osszpontszém 75 pont)
A feladatok feleletvalasztos kérdések, amelyek kozott van egy helyes valaszos és tobb helyes
valaszos is (ez jeldlve van a kérdés utan). A tobb helyes vélasz esetén a pontszam akkor jar, ha csak

a helyes vélaszok vannak bejelSlve.

Minden helyes vélasz 3 pont!



6.

1. Melyik acionak van a legkisebb ionizéciés energiaja? *

Check all that apply.

D a. 1s22s22p®3s?

@ b. 1s22s22p®3s’

[ c. 1522572p#3523ps3d®
[]d. 1s22522p¢3s23p*
[e 1s22572p¢

2. Valaszd ki az igaz allitasokat! (tobb helyes vélasz) *
Check all that apply.

E a. Az atomsugar né egy csoportban lefelé haladva, mivel névekszik az elektronhéjak széma.
D b. Az atomsugar csokken egy periéduson beliil jobbrdl balra haladva, mivel né a rendszam.

E c. A negyedik periddus elsG eleme, a kélium (Z = 19), rendelkezik a legnagyobb atomsugarral a
periddus tbbi eleméhez képest.

[a. Egy perioéduson beliil az alkélifémek atomsugara kisebb, mint az azonos periédusban
talalhaté halogéneké.

D e. Egy perioduson beliil az alkalifémek atomsugara kisebb, mint a 7-es csoportba tartozo
4tmenetifémekeé.

3. Valaszd ki a helyes allitasokat! *
Check all that apply.

D a. Az ionsugdr mindig nagyobb, mint a semleges atom sugara.

[1b. ANa*ion sugara nagyobb, mint a semleges Na atom sugara (Na Z=11).

E c. A CI-ion sugara nagyobb, mint a semleges Cl atom sugara (Cl Z= 17).

[1d Az ionsugar egy csoporton beliil lentrél felfele n6, mivel az elektronhéjak szama novekszik.

[ | e. Az Al kation (Al Z= 13) sugara nagyobb, mint a Na* ( Na Z= 11), K* (K Z= 19) kationok
sugara.



9.

4. Jelold meg a hamis allitast: *

Check all that apply.

D a. Kémiai reakciok sordn az atomok arra térekednek, hogy kiils6 elektronhéjuk stabil
konfiguraciét érjen el.

["1b. Az s-mez6 fémei stabil elektronkonfigurécio elérése érdekében elektront adnak le, pozitiv
ionokka alakulva.

c. A p-mez0 6sszes eleme elektront ad le, hogy stabil elektronkonfiguraciot érjen el.

D d. A 18. csoport elemei nem reakcioképesek, mert kiils6 elektronhéjuk teljesen fel van téltGdve.
[ | e. Az alkalifémek a természetben nem fordulnak eld elemi dllapotban.

5. Jelold meg a helyes allitasokat a klor reakcidival kapcsolatban! (t6bb helyes valasz) *
Reakcid (1): Cl, + NaBr — ...
Reakcio (2): Cl, + Kl — ...

Check all that apply.

D a. Az (1) és (2) reakcié nem megy végbe, mert a brom és a jod elektronegativabb, mint a klor.
[®]b. Az (1) és (2) reakcio soran Br,, illetve |, keletkezik.

[c.Az (1) és (2) reakcié nem megy végbe, mert a klor elektropozitivabb a bromnal és a jodnal.
®ldAz (1) és (2) reakci6 soran NaCl, illetve KCl keletkezik.

[ | e. Az (1) reakci6 soran csak kovalens vegyiiletek keletkeznek, a (2) reakcié nem megy végbe.

6. Valaszd ki az igaz allitast a Z = 53 elemre vonatkozéan: *
Check all that apply.

@ a. Kétatomos, apolaris molekulat képez, példaul E,.
[ Ib. Fémes tulajdonségokkal rendelkezik.

c. 4 ] aciojaban 5 elektron van a kiilsé héjan.

D d. A hatodik periédusban, a 15. csoportban taldlhato.
D e. Elektropozitiv elem.
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7. Jelold a helyes allitast a Z = 38 elemre vonatkozéan *
Check all that apply.

D a. Kénnyen képez negativ ionokat.
D b. Atomsugara nagyobb, mint a Z = 37 elemé.

D c. Nem képez ionos vegyiileteket.

E d. Elektropozitiv tulajdonsa rendelkezik és alkalifoldfém.
[Te Elektronegativ és halogén.

8. Az A elem rendszama 11 és a B elem rendszama 16. Mely allitas igaz? *
Check all that apply.

D a. Az A elem nemfém, a B elem fém.

| b. Akét elembél 4ll6 vegyiilet képlete A,B.

Dc.AHAvegy(jlet lekuldi hi énkoté

[1d. ABelem olyan hidroxidot képez, amely er6sebb bézis, mint a barium-hidroxid (Ba Z= 56).
D e. Akét elembdl all6 vegyiilet képlete B,A.

9. Melyik sor tartalmaz kizarélag a ' (t6bb helyes vélasz) *

Check all that apply.

[ a. H, H,0, caso,;
[ b. 50, HF, RbC;

[@] c. HBr, 0,, NHy;

[ d. 1,0, NaH, H,Si0,;
[®] e.Hel 0,50,

10. Melyik sor tartalmaz kizarélag ionos vegyiileteket? *
Check all that apply.

[ a. Viz, kénsav, natrium-szulfat;
[ b. Ammonia, nétrium-klorid, ammonium-Klorid;
[ . Kalium-hidroxid, hidrogén-fluorid, salétromsav;

d. Barium-bromid, natrium-hipoklorit, cézium-jodid;

D e. Jég, hipoklérossav, kalium-permanganat.



16.

11. Valaszd ki azokat a sorokat, amelyek csak olyan kat tar
vizes oldatban vezetik az elektromos aramot! (tGbb helyes vélasz)

Check all that apply.

[ a.Bao, Caso, 1,;
["]b.co, 0,0,

["] . Fe(OH),, CCl,, Cu(OH),;
[®] 4. NaHCO,, MgSO,, AICI;
[®] e KNO,, NaOH, CaCl,.

12.Melyik sor tartalmaz olyan iiletek lyek lekulai hid

gy y
képezhetnek!
Check all that apply.

[ a. CH,, Hel, H,0;
[ b. H,0, CaH,, NHy;
[®] ¢ H,0, NH,, HF;
["]d. NaH, HCl, HBr;
[T e. LiH, Lil, HI.

13. Hany atomot tartalmaz 127,24 g réz, amelyben a réz izotépjainak aranya: >Cu 69%,

$5Cu 31%? (Avogadro szam: 6*102%)
Check all that apply.

[]a.1,2*10% atom
["]b.11,88*10% atom
m c. 12*10% atom
["]d. 60*10% atom

[ ]e.6,22*10 atom



19.

20.

21.

14. Melyik anyag olvadaspontja a legmagasabb? *
Check all that apply.

D a. Natrium-fluorid;
m b. Aluminium-fluorid;
D c. Fluor;

D d. Magnézium-fluorid;
[Te Hidrogén-fluorid.

15. Az alabbi; felsorolt kij ések koziil melyik jellemzé a gazokra? (tobb
helyes vélasz)

Check all that apply.

E a. Nagy a diffuziés sebességiik.

[®]b. Barmilyen ardnyban keverednek egymassal

D c. Porézus anyagok nagyon kis résein sem tudnak athatolni.
["] d. Nem sirithetsk.

D e. Minden géz jél oldodik vizben

16. Valaszd ki azt a csoportot, lyikben a felsorolt ak azonos szamu pi-
elektront tartalmaznak!

Check all that apply.

[®]a.co,, HCN, SO,, C,H, ;
[1b.50,;C,H, ; H,80,; 503 ;
[ ¢, HNO,; H,80,, C,H, ; CH,0;
["]d. C,Hg; CoH, S0, S0, ;

[l e.C0,;80,; CH,0; C,H, ;



22.

23.

17. Melyik vélasz tartalmaz azonos energiaszintii orbitalokat? *

3s 3px 3d;

Is 2s 3s

2px 2py 2pz

. Is 2p; 3dy

e. 4s 4px 4dx 41k

Check all that apply.

Q..O.U‘N

)

a e

18. Az ellentétes spini elektronok: *
Check all that apply.

a. Két, az atommag koriil ellentétes iranyban keringé elektron.

b. Két elektron, amelyek kiilonb6z6 orbitalokban tartézkodnak.
# | c. Két ellentétes perdiiletti elektron egy orbitalban.

d. Két azonos perdiiletd elektron egymast kévetd orbitalokban.

e. Két ellentétes perdiilet( elektron egymast kévetd orbitalokban.



24. 19. A S-atom (Z=16) parositatlan elektronjainak a széma: *

Check all that apply.

[Tao
b
@C.Z
[Td.3
De.A

25.  20.10 mél égetett mészben a kationok jainak a szama: *

Check all that apply.
[]a.200
[Ib.180
[Je12x10%

[®] d.108x10%
[Te 6x10%

Igaz-hamis kérdések (Osszpontszam 15 pont)

Déntsd el, hogy az alabbi allitas igaz vagy hamis, majd vélaszodat réviden indokold.

26. 21.Az aciob gfigyelhet6 kiilonbségek miatt a | idak szama *
nem azonos az aktinoidak szamaval.

igaz 2 pont
Indoklas 2 pont



27. 22. A Na-atom sugara nagyobb, mint a Na-ion sugara. *

hamis 2 pont
Indoklas 2 pont

28. 23.A S0, kula a kotésszog azonos a CO, kula talalhat6 koté

hamis 2 pont
Indoklas 2 pont

29. 24.1 mdl metan siirisége 127 °C

6mérsé 2 atm a 3,0727 g/dm?. *

hamis 2 pont
Indoklas 2 pont
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